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VERBALE della 1^ C.C.P. n° 01 DEL 18.03.2024

L'anno  Duemilaventiquattro il  giorno  Diciotto  del mese di  Marzo,  alle  ore 09.00,  nei

locali  del  Comune,  si  è  riunita,      la  1^  Commissione  Consiliare  Permanente,  giusta

convocazione,  prot.  n°  9099 del  15-03-2024 per  procedere  alla  trattazione  del  seguente

argomento posto all'o.d.g.: 

� RINNOVO CONVENZIONE AI SENSI DELL' ART. 30 DEL d. Lgs 267/2000 PER

LA  GESTIONE  ASSOCIATA  DEI  SERVIZI   DELL'  AMBITO  OTTIMALE

DISTRETTUALE N. 2 - DISTRETTO SOCIO SANITARIO 31-  PER ULTERIORI

ANNI TRE (Proposta n° 10/2024). 

Si dà atto che risultano presenti i seguenti componenti della 1^ C.C.P., Consiglieri:

• BONTEMPO VALENTINA;

• MERENDINO FINOCCHIELLO ELISA; 

• GALIPO’ CARMELO.

Risultano pertanto assenti i Consiglieri Liotta e Colombo.      

Presenzia la Dott.ssa Donatella Lazzaro, Responsabile del Settore Socio/assistenziale.

Il Presidente, Bontempo Valentina dichiara aperta la seduta e chiede alla Dott.ssa Lazzaro di

aggiornarli sui dettagli del rinnovo della Convenzione in oggetto.

La  Dott.ssa  Lazzaro  fornisce  le  dovute  delucidazioni  affermando  che  il  documento  di

programmazione ha introdotto un nuovo sistema di articolazione distrettuale mediante la

previsione di  AOD con conseguenti  nuovi  organismi  costituiti  dai  Comitati  dei  Sindaci

AOD che operano con il supporto tecnico dei Gruppi Piano Area Omogenea. Ritiene che la

programmazione nell’ambito AOD 2 abbia raggiunto un livello ottimale e che i tre Comuni

ad essa appartenenti, Capo d’Orlando, Caprileone e Torrenova gestiranno i servizi in forma

associata. 

Il  Presidente,  Bontempo  V.,  chiede  se,  per  quanto  riguarda  i  ragazzi,  l’assistenza  alla

comunicazione sia riferita pure all’ambito scolastico.

La Dott.ssa Lazzaro risponde che si mira all’autonomia del soggetto e non si tratta di mero



supporto didattico. Evidenzia l’importanza dell’istituzione di un Albo dei Professionisti da

cui attingere nella ricerca di figure professionali adeguate.  A livello Distrettuale DSS 31,

continua, si è valutata la costituzione di appositi Albi delle cooperative e dei professionisti

nell’ambito  della  programmazione  dei  Fondi  Regionali  e  Ministeriali  del  Dipartimento

stesso. Ciò produce un vantaggio organizzativo e di servizio da attuare con l’ utilizzo del

sistema dei Voucher.

Il Presidente chiede una descrizione più dettagliata sull’utilizzo dei Voucher.

La Dott.ssa Lazzaro risponde che: preliminarmente  il voucher consente agli utenti di fare

una scelta sulla Cooperativa che fornirà il servizio anche sulla base dell’esperienza e dei

progetti migliorativi; successivamente i voucher vengono consegnati direttamente agli utenti

sulla base delle proprie esigenze. Dettaglia l’iter. Evidenzia solo una maggiore complessità

nelle fasi di  Rendicontazione e Liquidazione a fornitori diversi del servizio ( Cooperative).

Per quanto concerne i Fondi Povertà, dichiara che molti servizi sono già erogati sempre in

forma associata con Caprileone e Torrenova. Dichiara essere altresì in itinere la formazione

dell’ Albo delle Cooperative da parte del  Distretto di Sant’Agata, che permetterà l’avvio di

alcune attività tra le quali l’ Educativa domiciliare. Con i fondi PAO è stata attivata anche

l’azione  di assistenza tecnica.

Il Presidente chiede di sapere di cosa si tratta.

La Dott.ssa Lazzaro spiega che si tratta di professionisti selezionati per la Rendicontazione.

Evidenzia l’importanza della compartecipazione all’AOD2, anche dei comuni non Capofila,

per la copertura finanziaria delle spese di  gestione dell’ Ufficio Piano,  che ha sede nel

comune capofila di Capo d’ Orlando e di eventuali spese di progettualità, se non coperti dai

Finanziamenti Regionali o Ministeriali. Nella fattispecie i Fondi di finanziamento vengono

trasferiti  dal  DSS31  al  Comune  Capofila.  Fa  presente  che  per  quanto  riguarda  i  Fondi

Povertà, Caprileone e Torrenova anticipazione le somme spese che verranno poi ripartite a

seguito di  Rendicontazione.

Il  Presidente chiede se vi è  stato un taglio dei  Fondi e se hanno delle ripercussioni sui

fruitori.

La Dott.ssa Lazzaro risponde che i fondi PAO 2021 – 2022/2024, anche se  ridotti e blindati

dalle percentuali, assicurano comunque l’erogazione dei servizi.

Il Consigliere Merendino afferma che, stante l’attività svolta, sa che tutti i servizi sono stati

garantiti  e  che  vi  sono  delle  lamentele  soltanto  per  quanto  riguarda  la  lentezza

nell’erogazione di alcuni di essi.

La Dott.ssa Lazzaro risponde che anche se i fondi sono sempre ridotti vi sono più progetti

spalmati nei quattro anni che comportano una maggiore complessità a livello amministrativo

ma danno più garanzie agli interessati.  Ribadisce l’importanza dell’Istituzione degli Albi

delle Cooperative.



Il  Consigliere  Merendino  sottolinea  la  farraginosità  delle  gare  e  la  convenienza

nell’attingere direttamente dai suddetti Albi senza la necessità di una nomina.

I Consiglieri all’unanimità esprimono il loro consenso alla proposta.

Si dà atto che alle ore  09.30  si chiudono i lavori. 
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